

哈尔滨日报

2023年4月3日 星期一 癸卯年闰二月十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24421期
今日8版 每份1.70元



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

凝心铸魂向复兴

——写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

■新华社记者 朱基钗 丁小溪 王子铭 高雷

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然依靠学习走向未来。

3月30日，中共中央政治局召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。当天下午，中共中央政治局就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习，以此发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

奔赴充满光荣和梦想的远征，新时代中国共产党人坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

赢得胜利的思想密码

“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”

延安杨家岭，巍然矗立的中央大礼堂，历经岁月洗礼而愈显厚重。

礼堂内，条桌、木椅，一如当年模样。主席台上方的红色标语格外醒目：“在毛泽东的旗帜下胜利前进”。

70多年前，中国共产党首次在这座“自己修建的房子”里召开全国代表大会，将毛泽东思想写在了党的旗帜上，中国革命从此走上了胜利的轨道。

2022年10月27日，党的二十大刚刚闭幕，习近平总书记带领新当选的二十届中央政治局常委来到这里，倾听历史的回响，感悟老一辈共产党人的奋斗初心、光荣传统。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，党的二十大将习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展写入党章，光辉的旗帜闪耀出更加璀璨的真理之光，为新时代新征程提供强大指引。

没有革命的理论，就不会有革命的运动。“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”

翻开风雷激荡的百年乐章，每在重大历史关头，总伴随着思想的飞跃，引领我们的事业不断从胜利走向新的胜利。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，以巨大的政治智慧和理论勇气，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

从党的十九大、十九届六中全会以“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”概括这一光辉思想的主要内容，到党的二十大以“两个结合”“六个必须坚持”深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法……习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展，以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度，指引中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中化时代化的马克思主义行。”

事实雄辩证明，新时代十年伟大变革，根

本在于习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

2019年3月1日，习近平总书记为中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班亲授“第一课”，围绕学习贯彻党的创新理论展开：

“学习新时代中国特色社会主义思想，要深刻认识和领会其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。”

以科学的态度对待科学，以真理的精神追求真理。这是中国共产党人始终走在时代前列的思想密码——

将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、载入宪法，作为党和国家必须长期坚持的指导思想，为强国建设、民族复兴提供行动指南；

以党的历史决议的方式，明确习近平新时代中国特色社会主义思想“是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华”，强调“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义；

在党的二十大报告中，设专章集中阐释“开辟马克思主义中国化时代化新境界”，要求全党把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

理论创新每前进一步，理论武装就跟进一步。这是中国共产党人依靠学习走向未来的理论自觉——

党的二十大提出，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，明确要求以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育；

党的二十届一中全会强调，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，要求把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程；

党的二十届二中全会明确，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，要科学谋划、精心组织，强化理论学习和运用，取得实实在在的成效。

着眼全局，谋虑深远。

在以习近平同志为核心的党中央引领推动下，一项为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，紧锣密鼓、大幕拉开。

一以贯之的思想洗礼

“每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习”

春风拂面，草木蔓发。中央党校主楼北广场，由马克思坐像和恩格斯立像组成的巨型雕像，沐浴在和煦暖阳中。

徜徉校园，红墙绿瓦间，拱形屋顶、黄砖贴面的党校礼堂，以其陕北窑洞式的建筑风格，诠释着我们党高度重视理论武装的鲜明基因。

今年2月，就在这座礼堂内，“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班”举行，习近平总书记深刻阐述中国式现代化这一科学社会主义的最新重大成果。

思想建设是党的基础性建设，思想建党、理论强党是百年大党永葆生机活力的关键所在。

(下转第五版)

松花江哈尔滨段提前7天开江

本报讯(李刚 记者 张大星)省水文水资源中心发布：4月1日16时，松花江哈尔滨段(哈尔滨市道里区老头湾)开江，开江日期较常年提前7天，开江水位115.5米。

据省水文水资源中心发布，4月2日11时，呼兰河秦家段(绥化市北林区东富乡先锋村)开江，开江日期较常年提前6天。目前，松花江肇源至哈尔滨段、嫩江尼尔基以下江段、乌苏里江虎头段已开江；绥芬河、蚂蚁河、穆棱河、拉林河、通肯河、乌裕尔河、雅鲁河、牡丹江、呼兰河秦家段已开江；其他河流或江段处于封冻或融冰状态。

水利部门提醒，由于近期气温回升较快，加速了冰雪融化，建议各市(地)防汛部门密切关注江河开江及来水情况，提前安排部署各项防凌工作。

市民在岸边欣赏开江美景。
“哈报手机记者”陶滨摄



东北三省首座重卡充换电站在新区投用

换一次电池只需5分钟，满载49吨重卡可行驶120—150公里

缩减约40%占地面积。整站全封闭笼式结构，最高可抵抗12级大风、7级地震、防水、防尘、防腐蚀，经久耐用，可充分满足黑龙江寒温带气候最低-30℃的特殊场景。

据启源芯动力(黑龙江)科技有限公司副总经理宋佳强介绍，启源芯动力是目前市场上客户最多、应用最广的重卡充换电品牌，通过技术的突破与运营的优化，低温早已不是电车难题。相较普通新能源重卡在低温环境下容易遭遇充电慢、掉电快的情形，启源换电方案能让电动重卡时刻保持澎湃动力：采用

约4500吨。

该充换电站投运后，将率先配备首批40辆换电商混搅拌车，这也是我省首次批量引入新能源换电搅拌车车型。

据了解，2022年6月，哈尔滨新区组织部主要负责人、哈尔滨自贸片区国际招商公司与国家电投启源芯动力积极对接市场客户，瞄准“重载、高频、短倒”的产业特点企业。其中，坐落在新区的黑龙江中最绿色建筑产业发展有限公司积极响应，一次性签订购买40辆换电商混车合同。(下转第二版)

抢抓新机遇 奋进全年红

惠企利民政策有哪些 “一张清单”全知道

《黑龙江省级惠企利民政策清单》
(2023年版)发布

本报讯(记者 张立馨)为切实提升企业和个人对各类政策的知晓度、便利度，聚焦市场主体和社会公众最关心的产业发展、科技创新、税费优惠、市场要素、人才赋能、融资服务、创业支持、利民政策等领域，黑龙江省惠企利民政策和产业链产业集群工作专班梳理汇编形成《黑龙江省级惠企利民政策清单》(2023年版)。

《黑龙江省级惠企利民政策清单》包含现行惠企利民政策措施107条，其中，惠企政策措施90条、利民政策措施17条，涉及政策文件72部；政策层级包含省本级政策和国家级政策。《黑龙江省级惠企利民政策清单》实行动态调整机制，视政策变更进行年度调整。

关注“龙江工信”微信公众号，在菜单栏下方“重磅专栏”中即可查看惠企利民政策清单。

退役军人及军烈属不动产登记“一站包办”

哈市开通专属服务窗口为退役军人、军烈属、现役军人提供相关优待服务

本报讯(记者 刘述波)日前，哈市不动产登记交易服务中心与市退役军人服务中心签订《关于优待哈尔滨市退役军人及军烈属办理不动产登记框架协议》，为哈市退役军人、军烈属、现役军人提供不动产登记相关优待服务。

根据《协议》，市不动产登记交易服务中心为退役军人、军烈属、现役军人设置专属服务窗口，优待服务包括为退役军人、军烈属、现役军人提供道里(迎宾佳园除外)、南岗、道外、香坊、平房五个主城区个人国有建设用地使用权登记(涉及需资规部门审批的变更登记、转移登记除外)、个人国有建设用地使用权及房屋所有权登记(涉及需资规部门审批的变更登记、转移登记除外；涉及历史遗留、房改售房、棚改回迁安置的转移登记除外；涉及房改售房面积变更登记除外)、抵押权登记(房屋所有权证由登记机构收存的抵押权注销登记除外)、预告登记、更正登记、异议登记和其他登记专项优待服务。对不属于不动产登记服务事项或范围的，采取“手递手”服务方式，主动联系其他部门协助办理。此外，还为残疾军人提供上门登记、送证到家服务。

冷空气3日抵达 气温大幅降低

本报讯(记者 陈锐)近日，哈尔滨暖意十足，主城区及尚志、五常、双城等多个区县(市)最高气温都在20℃以上，创今年以来的气温新高。但这种晴暖格局即将被打破，新一轮冷空气4月3日抵达，届时，主城区最高气温将降至15℃以下。

据市气象台预报，3日，主城区天气晴好，午后最高气温15℃，夜间最低气温3℃。4日至7日，主城区白天最高气温降至10℃左右，最低气温降至0℃以下。气温回落速度较快，市民应注意添衣，谨防感冒。

日期	天气	风向	气温
3日	白天	晴	4-5级偏西风 15℃
	夜间	晴	3-4级西北风 3℃
4日	白天	晴	3-4级西北风 10℃
	夜间	晴	2-3级偏北风 -2℃
5日	白天	晴	2-3级偏北风 9℃
	夜间	多云	3-4级偏北风 2℃

黑龙江省纪委监委、省公安厅 在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题，意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”，发现一起、查处一起，严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话：12388(纪检监察机关)

12389(公安机关)

哈尔滨日报社新媒体矩阵



哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信